责任编辑 朱 诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

www.jfdaily.com

女出纳挪用千万元打赏网络主播

事发后找主播还钱

□法治报记者 刘海 法治报通讯员 姚彦静

在网络直播平台,很多粉丝会通过给喜爱 的主播打赏虚拟礼物来表达对主播的喜爱,然 而在动辄成千上万元的打赏背后,一些疯狂的 粉丝却触犯了法律的红线。在普陀区人民检察 院最近办理的一起案件中,一位直播平台粉丝 为"打赏"主播违法挪用巨额公司钱款,最终 因涉嫌挪用资金罪被普陀检察院批准逮捕。

疯狂砸钱打赏主播

林某今年26岁,在上海一家装修公司做 出纳,每月工资 4500 元。2017 年年初,林某 在"一直播"平台上喜欢上一位人美声甜、唱 校园民歌的女主播,开始给她打赏礼物。由于 直播平台会不定期举办各种"打榜"比赛,林 某希望自己喜欢的主播排名靠前,于是省吃俭 用将大把的钱往直播平台砸。随着打赏的金额 越来越多,林某越来越沉迷其中。不久,每个 月微薄的工资已不足以支撑打赏, 她便动起挪 用公司钱款的脑筋。

凭借自己的工作有接触公司财务的便利 林某开始向公司"小金库"伸出黑手。她先使用 自己保管的 U 盾制单,然后趁会计不在时私自 拿会计放在抽屉里的 U 盾进行审核出钱。由于 两人平时会相互借 U 盾,因此林某一直知道会 计的 U 盾密码。 将公司账户的钱转入个人银行 账户后,林某越发肆无忌惮起来,一次又一次地 挪用公司钱款在"一直播"、"花椒直播"等直播 平台给喜欢的主播打赏。她原本计划先"借用' 公司的钱,日后有钱再补上,没想到窟窿越挖越 大,不知不觉挪用了公司 1000 万余元。

东窗事发找女主播还钱

此时林某意识到自己无力还款,为填补上 公司的资金缺口,便再次挪用近 700 万元用于 理财和炒股,希望能赚钱将窟窿补上。2017 年 12 月,林某被领导找去谈话,要她将挪用 的钱款补上。她忙将股票账户内的钱款悉数转 出还给公司。剩下的 1000 万元不是小数目, 林某找到曾经打赏的女主播,希望对方能把钱 归还自己,女主播最终还了 300 万元。

经普陀区公安机关初步调查,2017年5 月至 2017 年 12 月间,林某利用职务之便擅自 挪用公司银行账户资金 1900 余万元,及其管 理的保险箱内现金 134 万元,均未在公司财务 账面作记载,至案发尚有 900 万余元无力归还 公司。林某到案后对犯罪事实供认不讳,称挪 用的上述公司资金中,有 670 万元被其用于个 人炒股及理财,其余钱款均被其用于打赏网络

警方将计就计追回钱款

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤警方快速反应、巧妙 周旋,成功阻止一起电信诈骗案件,并巧妙地 从骗子处帮群众追回一笔 3 万元损失。

3月22日下午,奉贤公安分局海港派出 所接到群众来所报案称: 自己在申请办理银行 大额信用卡过程中被人骗去 3 万元钱款。据报 警人龙先生描述,其在网上看到有一家担保公 司自称可以为其代办高额度信用卡, 但对方 称:"激活信用额度需要先汇款3万元作为保 证金。"龙先生信以为真,便将 3 万元转入对 方账户,后感觉自己被骗。

海港所沈警官在听完龙先生描述后,立即 帮助龙先生拨打了银行客服电话,证实报案人 收到的是一张伪造的假银行信用卡。正在民警 与龙先生进行沟通时,该"担保公司"又拨打 了龙先生电话。民警将计就计,让龙先生询问 对方:"是否可将我的信用卡额度升级?"对 方欣然接受,表示需要龙先生在 30 分钟内续 存 10 万元"保证金"。

民警让龙先生假装答应对方,并设法使骗 子将先前的3万元保证金退回龙先生的卡里。 经确认 3 万元已经全额返还后,民警马上安排 龙先生将钱取出,并冻结了他的银行卡。



供水、通风设备、禁烟标识一个不漏 嘉定卫监现场检查护航"F1大奖赛"

本报讯 4月13日—15 "F1 世界锦标赛中国大奖 赛"将在上海国际赛车场举办, 为确保 "F1 大奖赛"期间的公 共卫生安全,近日,嘉定区卫 生计生委监督所前往上海赛车 场及接待酒店开展了现场监督 与指导,为赛事顺利举行做好 卫生安全保障工作。

在上海国际赛车场经营发

展有限公司内,卫生计生监督 员针对可能出现的公共卫生安 全隐患,重点检查了二次供水 设施卫生管理措施和集中空调 通风系统设备运转、管道清洗 消毒等情况。根据《控烟条例》 的要求,结合上海赛车场的实 际情况,卫生计生监督员还向 赛车场管理方要求组织劝阻吸 烟的志愿者队伍,增加禁止吸 烟标识和监管电话的张贴数量。

通讯员 薛晴 摄

窃贼为逃抓捕 持钢管欧打民警

□记者 胡蝶飞

本报讯 民警守候伏击抓捕盗窃嫌疑 人时,突然遭到嫌疑人暴力抗法,咬伤民 警手部并手持钢管打民警。这是日前发生 在青浦警方一次抓捕行动中的惊险一幕。 两位民警在市民协助下奋力控制嫌疑人, 最终, 当场制服刘某等两名犯罪嫌疑人。

2018年4月3日,青浦公安分局刑 侦支队和华新派出所民警接到线索称,被 青浦、闵行警方追逃的盗窃"三车"嫌疑 人刘某,近日在闵行区博恒路 289 弄爱博 七村流窜。

据办案民警徐斐介绍,刘某是偷盗"三 车"的惯犯,他们已追逃半年之久。4日上 午8时许,青浦警方接到线索,主要嫌疑人 刘某的同案犯邓某出现在闵行区爱博七村 附近。前天晚上办案只睡了3个小时的民 警盛自强、徐斐带领多名社保队员开展现 场布控,于4日13时到达抓捕现场。

盛自强、徐斐带领 4 名社保队员到现 场后, 兵分两路实施抓捕。当时, 邓某驾 驶的银色小轿车出现在小区门口, 从小区 内走出的徐斐紧跟其后。意料之外的是, 前日跟丢的刘某正坐在副驾驶座上。

徐斐立刻上前将副驾驶座的车门打 开,刘某发现后伸手要关车门,徐斐瞬间一 跃进入车内,将刘某控制在座位上,并转身 去控制坐在驾驶座的邓某。"我伸手去拉手 刹,但车子还在动,我就去拔钥匙,没想到 那是个没有把柄的钥匙,拔不下来。

嫌疑人邓某在徐斐的控制下放弃了抵 抗,但嫌疑人刘某却挣脱了出来,从车内 逃离。此时,随后赶来的盛自强看到了刘 某,在小轿车左前方不远处,将其推倒在

地。然而,盛自强在控制嫌疑人刘某的过 程中,刘某进行了激烈的反抗,盛自强手 指被硬生生咬下了一块肉, 刘某得以从受 伤的盛自强手中挣脱。随后,盛自强扑上 前一把抱住刘某的腿,右腿膝盖着地被刘 某强行拖行近5米。两处负伤的盛自强再 次起身追赶,却因为体力不支倒地。

徐斐因为要控制邓某无法抽身,"我 拼命腾出另外一只手,拿出手机请求支 援。"在社保队员到达后,他立刻往刘某 逃离的方向追去。

追逐几个路口后, 刘某在一个装垃圾 的三轮车处停了下来,徐斐见他从垃圾堆 里抽出一根一米长的钢管,立刻从身后抱 住他,两手紧紧抓住钢管,刘某拼命挣扎, 混乱中用钢管打到徐斐的肩部和后脑勺。

"来帮忙!我是警察。"徐斐向周围 的人求助, 一名过路的戴眼镜男子上前将 刘某的一只手控制。在徐斐和见义勇为男 子的努力下,刘某最终被制服

两位嫌疑人被送上警车后,徐斐与盛 自强汇合,两人连夜加班体力不支,瘫坐 在地并出现呕吐症状,盛自强的右手中指 和右膝盖血流不止。

两位民警被送医治疗,经诊断,徐斐 出现呕吐、头晕等轻微脑震荡症状,盛自 强手部、腿部共缝合7针。"多亏那位见 义勇为的男子,否则刘某可能又一次跑 了。"徐斐说。

经查,嫌疑人刘某以"T字型"工具 撬电门的方式进行偷盗电动自行车, 在全 市范围内共涉案 70 余起, 其同案犯邓某 则负责为其望风。目前,犯罪嫌疑人刘某 和邓某已被青浦警方依法刑事拘留,案件

低价打折油卡骗得老师头头转

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 "舅老爷"在石油公司上班, 能拿到内部价,1000元面值的加油卡最低 700元! 朋友圈一条简单的打折信息,引发 30万元的诈骗案。近日,嘉定警方侦破系 列网络诈骗案,抓获一名以低价为诱饵,层 层设套实施犯罪的犯罪嫌疑人。

去年年底, 江苏昆山某学校的吴老师 看到以前的一个学生陈某,在朋友圈内晒 出 1000 元加油卡只需 800 元的微信,就 联系她买了一张。吴老师去加油站加油的 时候,查询了一下,里面确实是1000元。 吴老师就信以为真,将这个学生所说的 "舅老爷"能拿到打折内部价加油卡的事 告诉了其他同事。因为买得越多,折扣越 多,大家就"拼单"买卡。

今年1月8日,吴老师转账给陈某

6.16 万元,约定购买8.8 万元加油卡。过 了几天, 陈某送来了 48 张加油卡, 并告 诉吴老师里面的面值有 1000 到 5000 不 等,但油卡系统在维护中,要过段时间冲 进去才可使用。吴老师没有丝毫怀疑, 过 了三天又通过微信转账的方式购买 3 万元 面值的油卡。但是,后来这些加油卡一直 显示没有金额。吴老师再联系这个学生 时,对方总以各种理由拖着。出于对学生 的信任,吴老师一直没有报案,直到3月 中旬上海市公安局嘉定分局娄塘派出所的 民警找上门来。

原来, 陈某 3 月因涉嫌一起冒充海外 代购案件,被嘉定警方刑事拘留。民警在 办案过程中发现, 陈某还涉嫌油卡诈骗。 她不光用这样的手法骗了老师和老师的同 事,还通过朋友圈的扩散效应,在短短一 两个月的时间内骗得总金额 30 多万元。

沪上儿童安全座椅 抽检近三成不合格

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从市工商局获悉,该局 近期对母婴之家、京东、天猫、蘑菇街、苏宁 易购、飞牛网、1号店、淘宝、东方购物等10 家网络平台和杨浦、青浦区域内2家实体店销 售的 35 个品牌 60 个批次儿童安全座椅进行抽 检。结果显示,有17个批次不合格,不合格 检出率为 28.3%。其中, Kiddy、Pouch、Zazababy、Babyvox、惠尔顿、乐曼等品牌均在 列。记者了解到,部分品牌动态试验不合格, "ZazaBaby" 牌儿童安全座椅不合格情况最为 严重,一旦发生碰撞事故,可能对儿童造成人

动态试验是儿童安全座椅最重要的一项指 标,抽检结果显示,共有7个批次不合格。另 外,还有16个批次燃烧性能不合格。

工商部门已责令相关经营者立即停止销售 不合格商品,同时,行政约谈相关网络平台。



上海站首开 复兴号京沪高铁

昨天上午7时,从上海站始发的 G6次 "复兴号"高铁列车缓缓驶出站台,向目的地 北京开行,这是上海站首开"复兴号"京沪高

记者从铁路上海站获悉,2018年4月10 日零时起,铁路将实行新的列车运行图。新图 实施后,上海至北京间的"复兴号"京沪高铁 列车将从原来的7对增加到10对,其中2对 为上海站始发,8对为上海虹桥站始发,广大 市民旅客乘坐"复兴号"列车进京的选择将更 记者 王湧 摄影报道 为多元。

9000003200402170051, (52): 82

JY13101070042067 上海市普敦区新东灣饭店进失 税务 登记 证 副 本、税 号:310 103196111030419, 声明作度。

海市泰灣区南桥鐵华剑家电缆 修服务部进失银行开户许可证。 在号: J2900047184302, 声明作品 上海市浦东新区三林镇斯可靠原 撤經實際進失稅各登记证正副本, 稅 332625197912211813, 声明作成 上海市演览新区康桥镇水佳美雄

材格管翻进头国应通用定额发票存在 第100元50份,代码:13000628063,号 码:01479551-01479600,声明存度 上海市資제区长等層級協造失 税务登记证副本、税号:310 101196012292066,声明作度 上海市高定区高定镇街道美耐 饮食店进失税务登记证训本、核号: 330224195607100628, 声明作按

上海市松江区九亭镇和破酒家 遗失权务登记证正副本, 税号: 37292219730318392X, 声明作废

央資业扶照副本, 证照编号: 2700 0000201603040791, 声明作度

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361 13764257378(微信同号)